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洋光台第一中学校

　先輩たちを送り出し、学校は少しさびしくなりました。

　図書館も蔵書点検を始め、新学期の準備に入ります。図書館開きは４/１２（火）です。

　市立図書館や地域の情報も載せたので、閉館中も本に親しんでくださいね。

　図書館の貸出・利用は３/１１（金）まで

　今年度の最終返却期限は３/１8（金）

　返却には図書館前の返却ＢＯＸも利用できます。

　延滞者はＰＣ上に名前が残り、借りることができません。

　今年度中に必ず返却してください。

●横浜市立図書館の電子書籍サービスがスタート！
　磯子図書館からは遠く、書店も閉まってしまった洋光台ですが、横浜市立図書館の電子書籍

　サービスが利用できるようになりました。　図書館カードを持っている人ならログインでき、

　１人２点まで２週間借りられ、２週間後に自動的に返却されるシステムです。ジャンルからの

　資料探しも可能です。図書館カードは磯子図書館他、市立図書館で発行できます。野毛の

　お花見がてら、たまには中央図書館に出かけてみるのも素敵ですね。

　　　　　　横浜市立図書館ＨＰ＞電子書籍サービス　　で検索できます。

●中央団地広場スペースでのイベント！
　「洋光台　本・ふれんど」に参加している「まちまど―洋光台　まちの窓口」では、

　３月下旬から週末に、楽しいイベントを企画しています。 

　中央団地広場では、読書が楽しめるセレクト本のカゴの

　貸出やさまざまな世代の方による読み聞かせを計画中。

　キッチンカーも出ます。

　３/１８（金）から４/１０（日）の週末は中央団地広場を
　のぞいてみましょう。

学校図書館だより

地域からの情報



●読書アンケート結果発表！
　読書アンケートにご協力いただきありがとうございました。
　図書委員会では集計結果をもとに意見をまとめ、来年度の活動にいかしていきます。
　裏に詳しい結果が載っています。
　みなさんはどう受け止めますか？

マンガを読んでいる人が多い

から、もっとマンガを増やした

ほうがいい。

題名で本を選んでいる人が多

いからＰＯＰ作りをしたほうが

いい。

マンガ以外の本も読んだほうがい

い。

本を読む人と読まない人に分かれ

ているので、委員会報告などの場を

使って、読まない人に魅力を伝えた

ほうがいい。

題名、表紙などで選ぶ人が多いの

で、歩いているだけで目に入る、人

をひきよせるＰＯＰを作る。

図書委員が発表する際、本を何冊

か持参しておすすめどころを紹介す

る。

教室に何日か置いておく。

１年生も２年生もマン

ガ・雑誌以外の本を読

んでいる人が少ない。

短いお話や薄くて読みやすい本の

ほうが読んでもらいやすいと思う。

アニメの小説版や映画のノベライ

ズ本・文庫化した本などには興味

のある人が多いと思う。

表紙にひかれて読む人が多いから

表紙が特徴的な本やきれいな本は

表紙を見えるようにしたらよい。

国語の教科書に載っている作家の

本が読みたいという人がいたから

作品を増やす。わかりやすくする。

マンガを読んでいる人が多い理

由の一つはシリーズで読んでい

る人が多いからで、当たり前だと

思う。

人気のある作家・作品は去年と

あまり変わっていない。



読書アンケートを終えて

　毎年この時期に実施している読書アンケートは、昨年５月に実施された第６６回全国
学校読書調査（全国学校図書館協議会・毎日新聞社）の調査項目に準ずるもので、
全国の学校と比較ができるようになっています。
　昨年度の調査は新型コロナウィルス感染症対策の影響を受け中止となりましたが、
全国的なタブレットの配備を経て、２年ぶりに設問を変更して実施されました。
以下、一中生の実態とくらべてみましょう。

●平均読書冊数（マンガ・雑誌を含まない）
　全国的に平均読書冊数はなだらかな増加傾向にあります。学年が上がるにつれて
読み応えのある作品に移行するため、冊数は減っていきますが、中学生の１ケ月の
全国平均は、5.3冊でした。 一中生の平均は、0.9冊

●本も雑誌も読む人と読まない人の二極化が進んでいる。電子書籍の利用も増加。
　雑誌の発行部数が減り、娯楽や息抜きの方法がＳＮＳやゲームにシフトしています。
スマホやタブレットを使った読書の経験も増え続けており、電子への媒体の変化が
わかります。一中生の中にも、スマホで無料マンガを読んでいる人もいるのでは？

●全国的に、本を選ぶ決め手は、題名と表紙！映画の原作も外せない！
　この傾向は全国的なものでした。図書館で作業をしていると、文章のように長い題名
の本や、内容がなんとなくわかる題名の本、表紙のイラストや題名がそっくりの本によく
出会います。また、映画化作品や話題作にも関心が高く、面白い本を求めていることが
わかります。

●全国的に『５分後』シリーズ、住野よるの作品が大人気！
　手軽に読めハズレがない『５分後』シリーズの人気はやはりダントツです。他の人気
作品も一中と同様でした。４月に全国で人気の高かった本の紹介コーナーを作ります。

　「読書」というと文学をイメージしがちですが、学校図書館には、ほかにも収集してい
かなければならない資料がたくさんあります。世の中の流れに合わせる必要もあります。
　一中図書館では、中高生にも興味を持ってもらえる本・役に立つ資料を、これからも
心をこめて提供していきます。一年間ご協力ありがとうございました。



【令和3年度読書アンケート集計】
○あなたは１２月に本や雑誌を何冊読みましたか。

１年生 １年/雑誌以外の本 １年/マンガ・雑誌

０冊 64 37
１冊 23 13
２冊 15 11
３冊以上 17 12

２年生 ２年/雑誌以外の本 ２年/マンガ・雑誌

０冊 46 24
１冊 14 6
２冊 9 5
３冊以上 17 47

合計 合計/雑誌以外の本 合計/マンガ・雑誌

０冊 110 61
１冊 37 19
２冊 24 16
３冊以上 34 59

○あなたは読みたい本を選ぶとき、何を基準にして選びますか。（三つまで選択可）

1年 2年
1 表紙 44 39
2 題名 52 43
3 活字の大きさ 2 2
4 本の大きさ・重さ 7 4
5 値段 26 13
6 友だちのすすめ 29 19
7 家族のすすめ 7 9
8 先生のすすめ 2 1
9 世の中の人気や評判 42 38

10 新聞・雑誌の広告 12 4
11 好きな作家 20 22
12 映画・テレビの原作 47 31

○好きな作家 ○今の学年になってから読んだ本
著　者 合計

合計 ５分後に意外な結末 桃戸ハル/編 17
住野よる 6 野球本 5
ヨシタケシンスケ 3 「ぼくら」シリーズ 宗田　理 5
秋木真 3 「ハリポタ」シリーズ Ｊ.Ｋ.ローリング 5
渡　航 2 怪盗レッド 秋木　真 4
米澤穂信 2 人間失格 太宰　治 3
湊かなえ 2 かがみの孤城 辻村深月 3
星新一 2 オルタネート 加藤シゲアキ 3
はやみねかおる 2 ５秒後に意外な結末 桃戸ハル/編 3
津田沼篤 2 文豪ストレイドッグス 朝霧カフカ 2
太宰治 2 ハイキュー小説版 古舘春一/原著 2
吾峠呼世晴 2 都会のトム＆ソーヤ はやみねかおる 2
尾田栄一郎 2 転生したらスライムだった件 川上泰樹/原著 2
そにしけんじ 2 「人狼」シリーズ 川上　亮 2
悪ノＰ（ｍｏｔｈｙ） 2 桜のような僕の恋人 宇山佳佑 2
Ｊ.Ｋ.ローリング 2 告白 湊かなえ 2

銀河鉄道の夜 宮沢賢治 2
君の膵臓を食べたい 住野よる 2
推し、燃ゆ 宇佐見りん 2
アーモンド ソン・ウォンピョン 2
ミカンの味 チョ・ナムジュ 2

著　者
書　名
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方で、半数以上の人が雑誌

以外の本を１冊も読んでい

ないことがわかりました。
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表紙や題名、話題
作・映画やテレビの
原作を選んだ人が多

いですね。

友だちのすすめが多

いのに対して、先生
や家族のすすめは

少ないのもわかりま

す。

昨年度は好きな作家に挙げられ

た、東野圭吾や重松清を推す声

が弱かったようで、より読みやす

い作品に人気が流れました。

一方、ライトノベルを挙げた人が

多かったのですが、一つの作品

にまとまらず人気が分散しまし

た。

また、悪ノＰをはじめとしたボカロ

系の作品を推す声もまとまらな

かったものの強くなっています。

さらに、図書館にある作品に限ら

ず、自分で選んで韓国文学に触

れた人もいたようです。


